

DEBRECZEN

1913. XLV. évfolyam.

157-ik szám.

Csütörtök, november 27.



Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Felelős szerkesztő:
KIRÁLY PÉTER DR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám.
Telefon: 412.

Tömörülés.

A hazai vállalkozók érdekeik védelmére egyesületbe tömörülnek. Ezt a jogukat senki kétségbe nem vonhatja, mert hiszen a tagozottság soha sem jelenti az erőt.

Mai időkben, amikor a munkások szervezettsége olyan hatalmas eredményeket tud elérni, amikor a munkaadók szakmák szerint is csoportosulnak, érthető, ha a köz-szállítással foglalkozók is, akik eddig külön-külön vívták meg a létért való küzdelmet, most egy táborban akarják közös érdekeiket megvédeni.

Bizonyos az, hogy ezeken az általános szempontokon kívül az abnormis viszonyok kergetik egymás karjaiba azokat az elemeket, akik mostanig a tényleg meglevő közös szempontokat is elhanyagolták, hogy üzleteiket minden feszélyezettség nélkül megcsinálhassák. Az államnak és a közintézményeknek való szállítás amugy is nálunk hosszú időközön keresztül nagyon kívánatos foglalkozás volt. Mert a közhiedelem szerint — és annak volt is alapja — az állami és közszállítások intézői sohasem tudták és nem is akarták annyira megvédeni megbízóik érdekeit, mint a magánmegrendelők. Idők jele, hogy most már a vállalkozók is beállnak a siránkozók kórusába.

Nincs közmunka az egész vonalon. A minisztériumok és a törvényhatóságok a legszükségesebb, sőt már a költségvetésileg előirányzott beruházásokat is kénytelenek szüneteltetni. Miképpen a kisiparos és a kiskereskedő nem kaphat hitelt még uzorakamatokra sem, azonképpen áll a dolog a kormányzati faktoroknál is. Már pedig kölcsönpénz nélkül még a boldogabb időkben sem volt beruházás, hát még most, amikor az állami és kommunális jövedelmek az általános pangás következtében jelentékenyen redukálódtak.

Megértjük tehát a közszállítók bajait és természetesnek tartjuk szövetkezésüket. Csak azt szeretnők, hogy ez a mozgalmuk kizárólag a jogos érdekek istápolására irányuljon. Arra első sorban, hogy a szükséges beruházások

minél hamarabb végrehajtsanak, mert ez sok ezer embernek egyttal munkát és kenyeret jelentene. Arra, hogy a vállalkozók minél gyorsabban jussanak a megszolgált pénzükhöz és hogy a hivatalos slendriánság miatt ne szaporodjék a fizetéseképtelenségek rengeteg száma.

De ne legyen kartellszerű véd- és dác-szövetség a megbízók ellen, mert akkor vagy a külföldi szállítók fölöznék le a hasznot, vagy pedig az adófizető polgárság synyené meg az új szövetség megszületését.

Eötvös József emlékezete.

A második csütörtöki est.

(Saját tudósítónktól.) A felolvasó-esték rendező bizottsága ma, f. hó 27-én rendezi a róm. kath. főgimnázium dísztermében, délután 5 órai kezdettel a második csütörtöki estét a következő, igen érdekesnek és élvezetesnek ígérkező műsorral:

1. Chopin: As-dur Polonaise; zongorán előadja Helmlich Ilona.
2. a) Beethoven: La partenza; b) Scuderi: Dormi pure; c) Berger: Kinderlied; énekl. Verzár Kálmáné urnő, zongorán kíséri Hummerstaedt János.
3. „Eötvös József báró”, felolvasás; tartja Husz Lajos.
4. „Végrendelet”, írta Eötvös József báró; zenéjét szerző Bodor Imre. Énekl. Kiss Béla, zongorán kíséri Révffy Károly.
5. Szász Károly: „Eötvös József báró emlékezete”; szava ja Kovassy Miklós.
6. Alard: „Faust-ábránd”; hegedűn játsza Haranghy Erzsike, zongorán kíséri Freund Böske.
7. Vrabély Árpád dr.: „A próba”, páros jelenet; előadják: Liszt Nándin és Fráter Sándor.
8. Lévy Farkas Pál: „Az ál szocialista”, vig monolog; előadja Fábán Antal.

Mint látnivaló, az estét részben a nagy Eötvös József emlékének szenteli a bizottság; gondoskodik azonban más művészi, sőt szórakoztató számokról is. Bizvást ajánlhatjuk hát közönségünk szives figyelmébe ezt a bizonyára kellemes felolvasó estét, amelyre jegyek Antalfi József könyvkereskedésében (Szent-Anna-utca) kaphatók.

A rendőrfőkapitány a piaci helypénzekért

(Saját tudósítónktól.) A holnapi közgyűlés tárgysorozatán a piaci helypénzek szabályozásának a kérdése is szerepel. Az arról készült szabályrendeletbe Rosta István főkapitány a következő helyes és méltánylást érdemlő pontokat kívánja a közgyűlés által a szabályrendeletbe bevétenni,

Termelők, úgy a helybeliek mint a vidékiek helypénzt sehol sem fizetnek.

Az élelmiszerárúsítók úgy a termelők mint a kufárok csakis a folyadékokat, apró szemű terményeket, illetve élelmiszereket (vagyis szemes babot, borsót, lencsét, köleskását, törött paprikát stb.) árusíthatják ürmértékkel vagyis literszáma; ellenben a nagyobb fajta terményeket illetve élelmiszereket, ide értve a gyümölcsöket is (pl. burgonyát, vörös- és foghagymát, zöld babot, hüvelyes borsót, körtét, almát, diót, szilvát, ribizlit, aszalványokat stb.) csakis súlymértékkel vagyis kilogramm száma árusíthatják.

A kufároknak a termelők áruit reggel 9 óra előtt megvásárolni bárhol is tilos s a kufárok a termelők árusító helyére azok áruinak megvétele céljából reggel 9 óra előtt meg sem jelenhetnek s megjeleasük eseten onnan rendőrileg eltávolítandók.

A kufárok csakis a részükre kijelölt helyen árusíthatnak s a termelők között semmi esetre sem foglalhatnak helyet, s azon kufárok, kik termelőknak adják ki magukat azon céllal, hogy a termelők között árusíthassanak, kihágást követnek el.

Ezen szabályrendelet ellen vétők 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén az 1879. évi XV. t.-c. 22. §-a alapján 5 napig terjedhető megfelelő elzárással büntetendők.

A jelen szabályrendeletbe ütköző kihágások felett elsőfokban a rendőrkapitányság, másodfokban a városi tanács, harmadfokban a m. kir. belügyminiszter bíraskodik.

Feiler K. dr. stajer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.

A stajer Merán.

Pompás őszi és téli tartózkodóhely. Az összes belső anyagcsere és idegbetegségek ellen. Egész éven át nyitva. Pausálárak. Prospektus ingyen. 0000

Női kalapüzlet áthelyezés!

Aszodi Hermanné női kalapüzletét Piac-utca 89. szám alól **Piac-utca 77. sz. alá helyezte át.** A hölgyközönség tudomására hozza, hogy a **Modell**-kalapok megérkeztek és **átalakításokat** jutányos árban elvállal. Tisztelettel **ASZODI HERMANNE**

Mégis meglesz a Kossuth-szobor leleplezése.

December 7-én lesz az ünnepély.

(Saját tudósítónktól.) A Kossuth-szobor leleplezése végre mégis csak megtörténik. Nemsokára fog a szobor és annak két mellék alakja foltozott zsáköltözetbe burkolva éktelenkedni a Nagytemplom előtt.

A leleplezési ünnepély a jövő december hó 7-én lesz, melyre vonatkozólag a város most küldi szét a következő meghívót:

M e g h í v ó. Debrecen sz. kir. város közönsége szobrot állított a Főtéren, a Nagytemplom előtt hazánk hallhatatlan emlékü nagy fiának, Kossuth Lajosnak. A szobrot 1913. évi december hó 7-ik napján délelőtt 10 és fél órakor fogjuk leleplezni. Erre a leleplező ünnepélyre tisztelettel meghívjuk. Kérjük szíves értesítését, hogy megjelenésére számíthatunk-e. Debrecen, 1913. november hó.

Körner Adolf, Kovács József,
főjegyző. polgármester.

A leleplező ünnepély sorrendje:

1. A Himnusz éneklik a helybeli dalos egyesületek.
2. Kovács József polgármester, a szoborbizottság elnöke az ünnepélyt megnyitja.
3. Dr. Tüdös János országgyűlési képviselő ünnepi beszédet mond.
4. Huber Szabadságdalát éneklik a helybeli dalos egyesületek.
5. Oláh Gábor alkalmi költeményét szavalja Tihanyi Kiss Sándor hittanhallgató.
6. Kovács József polgármester a szobrot átveszi. A szobor megkoszorúzása.
7. A Szózatot éneklik a helybeli dalos egyesületek s a közönség.

Szervezik a dorogi egyházmegyét

(Saját tudósítónktól.) Miklóssy István a dorogi gör. kath. egyházmegye legelső püspöke már hozzákezdett az egyházmegye megszervezéséhez.

Az új püspököt már is mellőzés érte a kormány részéről, mert az csak 4 kanonok ki nevezését hozza javaslatba a királynak, amíg más egyházmegyében legalább 6 kanonok segíti a püspököt munkájában. A dorogi egyházmegyében pedig kétszeresen fontos, hogy a püspök teljes számú segéderőt kapjon, mert hisz ebben a megyében most kell szervezni mindent a püspöknek.

Érdekes, hogy a pápai bulla egy fontos rendelkezésének ez idő szerint nem tehetett eleget az új egyházmegye. A pápai bulla nevezetesen elrendelt, hogy a liturgia nyelve a görög legyen.

Eddig minden plébános azon a nyelven misézett, amelyet a község lakossága beszélt. Így a liturgia nyelve oláh, orosz és magyar volt. Most görög lesz, de hogy mikor lehet

behozni ezt az ujtást, az nagyon kétséges. mert egyrészt a plébánosok a görög nyelve nem bírják annyira, hogy már is görögül misézhetnének, másrészt és főleg, ha a nemzeti-ségi vidékeken a nép nyelvét a göröggel helyettesitenék be, az a felizgatott községekben veszedelemmel járna. A pápa különben három évi haladékot adott a görög nyelv behozatalára, azt azonban nem lehet tudni, hogy sikerül-e ennyi idő alatt legyőzni azt a várossal összeesküvésnek nevezhető forrongást, amit a rendelet előidézett.

7 millió befektetés kaszárnya-építésre.

(Saját tudósítónktól.) Városszerte élénk érdeklődéssel néznek a holnaputáni közgyűlés elé, melyen a sok fontos tárgy között ott szerepel a kaszárnya építés ügye is, amelynek tervezéséért Tóásó Pál mérnök

240 ezer korona tiszteletdíjat kér a várostól.

Nem akarunk az ügy bővebb fejtegetésébe belebocsájkozni, de elengedhetetlenek tartjuk megjegyezni, hogy a város pénzét, akkor, amikor is a főszámvevő szavait kell idéznünk — a beérkezett számlák kifizetésére sincs pénze a városnak, elherdálni, egy ember magáncéljaira csak úgy, csaknem minden ellenérték nélkül odaadni, hogy az a város pénzén meggazdagodjon, nem lehet! Ez ellen tiltakozni kell a város minden józan gondolkozású polgárának.

Bár ezt sem tudjuk elismerni, mert egy alig 3 percentet jövedelmező vállalatba 7 milliót beleölni legalább is bűnös könnyelműség akkor, amikor iskolái nincsenek a városnak, de ha már minden áron kaszárnyát akar a város építeni, készítesse el a terveket a mérnöki hivattal, amelynek színügy kell érteni a kaszárnya építés terveihez, mint Tóásó urnak. De ha mégsem értene, bekértesse a városoktól Debrecen újonnan épült kaszárnyáinak tervét és azok alapján már igazán megcsinálhatja a mérnöki hivatal is a terveket. Mert azt már mégsem akarjuk elhinni, hogy azért építene a város kaszárnyákat, hogy a terveken 240 ezer koronát nyerjen Tóásó Pál. Ha még olyan nagyon szeretik is Tóásó Pált a városnál!

Tizenhároméves Robinsonok.

(Saját tudósítónktól.) Érdekes eseményekben gazdag az a ragény, amit két fiatal diák élt le egy hónap alatt. Még októberben történt, hogy az ottani gimnázium két kis diákja, jó módú iparosok gyermekei elhatározták, hogy keresnek egy lakatlan szigetet az Atlanti Óceánon, ahol Robinson-életet folytatnak. Az alig 13 éves fiúk egy szép reggel könyveiket hűük alá áették, mintha iskolába mennének és azóta nyomuk veszett. A kétségbeesett szülők azonnal jelentést tettek az esetről a rendőrségnek, amely megindította a nyomozást. Anynyit még megállapították, hogy a fiúk, mielőtt

eiszöktek volna, mintegy 40 koronát loptak el szüleiktől és ezzel a nagy összeggel Budapest felé vették útjukat. Egy hónap telt el azóta és semmi hí nem érkezett a kis szökevényekről, míg végre a napokban a fiumei határ endőrség táviratban értesítette a kolozsvári rendőrséget, hogy a két fiút elfogta és hazaszállítja.

A fiumei határrendőrség egy őrjárata ugyanis portyázás közben revolverlövésére lett figyelmes. A lövés irányába siettek és csakhamar két kis diákra bukkantak, akik forgópisztolyból célba lövöldöztek. Bevitték őket a kapitányságra, ahol hosszas vallatás után beismerték, hogy ők a keresett szökevények. Elmondták, hogy szökésükkor előbb elutaztak Kissebesre, ahol a kolozsvári vonatból kiszálltak. Itt egy kis fantasztikum következett. A gyerekek ugyanis azt állították, hogy a kissebesi állomáson 140 korona tartalommal egy bőrtárcát találtak. Később azonban kiderült, hogy a fiúk az említett vasuti állomáson zsebmetszést követtek el és így jutottak ahhoz a bizonyos talált összeghez. Kissebesről azután vasuton mentek egész Fiuméig, ahol napokon keresztül csavarogtak s az éjszakákat a susaki lebujokban töltötték.

Arra a kérdésre, hogy miért szöktek el, elmondták, hogy több társukkal egy lakatlan szigeten új korszakot akartak alapítani, de társaik az utolsó pillanatban cserbenhagyták őket és így csak egyedül indultak utnak. A kis szökevények már utban vannak hazafelé.

Színház.

Heti műsor:

Csütörtök: A vasgyáros, színmű. (Bérlet.)

Péntek: A becselének, színmű. (C bérlet.)

Szombat: Katonadolog, operett. (A bérlet.)

A Katonadolog. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton, e hó 29-én kerül színre először a Katonadolog Debrecenben. Mérey-Béldy-Zerkovitz a legújabb és rögtön hozzátelhetjük, hogy legsikeresebb operette újdonságát nem igen kell ismertetnünk a közönség előtt. Hiszen a budapesti sajtó minden mérvadó organuma már egy hónapja, mióta a Katonadolog a Népoperaiban páratlan sikerrel színre került, minden a darabról szóó ismeretést kimerített. Valóban csak ismétlésekbe bocsátkoznánk, ha a kitűnő újdonság sikeréről csak kis részben is be akarnánk számolni. A Népopera egyelőre más darabot — a kötelezőleg leköltött opera és vendégjátékokon kívül — nem is tűz műsorára február végéig de valószínűleg jóval később sem. A darab tárgya rendkívül eredeti. Kinába szakad két magyar huszár kedves szerelmi története van feldolgozva és ebbe az exotikus milliőbe az inventiozus szerzők a legragyogóbb, szemnek keilemes képet és fűlbemászó, igazi Zerkovitz muzsikát varázsoltak. Nem hiába kitűnő színházi szakemberek a társszerzők, olyan új dolgokkal lépnek a közönség elé, hogy egyik ámulatból esik a másikba. Van benne minden, ami a publikumot a színházba hozza: Tangó, az új braziliai tánc, melyet Safir tanított be a színház egyik nőtagjának, aki e célból egy hétig Budapesten tartózkodott, továbbá Páviántánc stb. stb. csupa meglepetés. A színházban a legnagyobb buzgalommal készülnek a szombati bemutatóra, mely meghozza a Gyerünk csak! után a színház második igazi

operette slágerjét. vagy még igen valószínű, annál is nagyobb. A jegyek árusítását, tekintettel az óriási érdeklődésre, már ma megkezdte a színházi pénztár.

HIREK.

Bélyegmentesség a véderő ügyekben.

A honvédelmi miniszter értesítette a vármegyét, hogy az új véderőtörvény értelmében a benyújtandó összes beadványok, jegyzőkönyvek és a segédíratok bélyegmentesek. Tehát bélyegmentességet élveznek a kedvezmények elnyerése, a tartózkodási helyen való sorozás megengedése, fegyvergyakorlatok elhalasztása stb. Egyetlen egy esetben van bélyegkötelezettség, ha tudniillik az, aki törvénytelen állás, vagy besorozás következtében, kárt szenved. Az idővel vonatkozó beadványok felbélyegzendők.

— **A betörő pincérről.** Lapunk legutóbbi számában említettük, hogy Klein Máttyás pincért a rendőrség egy éjjeli mulatóhelyen tartózatva, aki beismerte, hogy Debreczenben több betöréses lopást követett el. Most a rendőrség kiderítette, hogy Rósenberg Béni Bádógos-utcai szemes üzletébe három izben behatolt s minden alkalommal több ruhát lopott el, amelyeket részint eladott, részint elzálogosított. Ugy látszik, más bűn is terheli Klein Máttyást, mert nála arany- és ezüst ékszerekről szóló zálogjegyek is voltak, miért is a rendőrség széles körű nyomozást indított, hogy kikutassa Klein viselt dolgai s hogy kik voltak bűntársai.

— **Ítélet a Szunyogh-Fuchs és Jarmi pörben.** Tegnap este 9 órakor hirdette ki Nagy Kálmán dr. Vizsgálóbíró, főtárgyalási elnök a „Debreczen” utóbbi számaiban részletesen ismertetett Szunyogh Mihály dr.—Fuchs Jenő dr. és Jarmi András nyomtatvány utján elkövetett rágalmozási bűnpörében az ítéletét. Az esküdtek verdiktjukban megállapították a vádlottak bűnösségét s ennek alapján dr. Fuchs Jenőt két rendbeli becsületsértés és vétségeért 240—240 korona, Jarmi Andrást pedig egy rendbeli becsületsértésért 240 korona pénzbírságra ítélte. A bíróság Jarmi Andrást ítéleten kivegrehajtását azonban felfüggesztette. Kötelezték ezenkívül a vádlottakat 693 korona bűnügyi és 450 korona perköltség megfizetésére. Vádlottak védője az ítélet ellen s. m. miségi panaszt jelentett be.

— **Kutya helyett, a tenyerébe lőtt.** Csiki Vilmos 19 éves zenész-cigány ma délelőtt Hajdunánáson egy kutyát akart forgépisztollyal megölni, a pisztollyal azonban nem tudott banni s a jobb tenyerét lőtte keresztül. A súlyosan sérült fiút atyja ma behozta a debreceni kórházba, ahol azonnal gyógykezelés alá vették.

Hatása
meglepő!



Forman
nátha ellen

Szelence-ára 40 fillér

Röviden mondva!

A „Valódi“ : Franck : kávépótlék a „kávédaráló“-val a legjobb. — A jó zamatja, színe és az ízletessége minden háziasszonynak állandó meglepedést és megtakarítást biztosít.

Mag. om. 180/20112

— **Női ruhás cigány.** Az elmúlt éjjel a Nagyváradi felől jövő vonatról női ruhában egy tenyeres-talpas alak szállt le. Furkó László rendőrőrmesternek mindjárt feltűnt ez az alak, akihez közelebb lépett és egy ismerős arcot ismert fel Jakubovics Józsefnek hívják az illetőt, aki vándorzenész és már több izben is volt büntetve. A vándorzenészt előállították a központon, ahol kihallgattatván, azt adta elő, hogy szereti a nőket, azért jár női ruhában és Jakubovics Malvin néven mutatkozik be mindenütt. A rendőrségen lecsukták és büntetésének kitöltése után illetőségi helyére fogják toloncolni.

— **Város, melynek 12 koronára nincs fedezete.** Székesfehérvárról jelenik: Furcsa határozatot hozott legutóbb Székesfehérvár város tanácsa. Komlóssy Ferenc pozsonyi prépost legutóbb ajánlatot tett a városnak, hogy Széchenyi Istvánról irt hatalmas tanulmányát 32 korona helyett 12 koronáért halandó átengedni a városi könyvtár részére. A tanács foglalkozott az ajánlattal, azt el is fogadta és megrendelte a művet, de közölte a préposttal, hogy a pénzt csak a jövő évben küldheti meg, mert az idén még e kis összegre sincs fedezete a városnak.

— **Gyűjtőknek.** A bodenbachi „Odol“ szárvízgyar ismert szárvize az „Odol“ részére új reklámbélyeg sorozatot adott ki. Ezek a reklámbélyegek a 25 legszebb „Odol“-képet ábrázolják művészies szines kivitelben. Mindenkinék, aki e bélyegek iránt érdeklődik, a fennevezett cég egy ívet díjitalanul bocsáj rendelkezésére, ha beküldi az „Odol“ üvegekhez mellékelt „Az üveg felnyitása“ feliratu zárlócskát. A zárlócskát legcélszerűbb egy levelezőlapon ragasztani.

Csarnok. FILOMENA.

Regény.

Írta: Teodoro Guerrero.

(44.)

— Mit tudsz te, szegény Filomena? Nem ismered az én boldogtalanságom történetét. Jobb is, ha nem tudod meg soha! Megutálnál, megennél miatta. Hah!

— Megvetni én? Oh, kitárnám karjaimat és meg jobban szívemhez szoritánálak. Oh, csak ezt ne tessed volna!

— Tán tudod? — kérdezte Alfredo zavartan.

— Igen, mindent tudok. Anyád mondott el mindent.

— S nem utáltál meg?

— Soha! Jobban szeretlek, mint valaha. De, Alfredo, mit tettél, az ég szerelmére, Alfredo?

— Mit? . . . Mikor megtudtam, mi nyomorút teremtménye vagyok én az istennek, elfogott a kétség és az indulat. Nem bíztam senkiben, nem bíztam a világban. S bocsás meg Cecilia, nem bíztam te benned sem . . .

— Háládatlan! . . . — suttogta Cecilia.

— Most, hogy jobban ismerlek, még jobban szeretlek, még jobban csodálak. De . . . de azért közölnök immár vége mindennek.

— Alfredo! . . .

— Vége! Vedd vissza a szavadat, add vissza a szavam. Nem leszünk mi egymáshoz soha. Akad majd más ember, akit megszerelsz és aki megszeret, légy azé. Én már nem vagyok a magam ura. Fegyvere vagyok már a hazámnak. Elpusztulok majd valami csatában mihamar.

(Folytatjuk.)

Fényképnagyításokat ingyen

nem adhatunk de tekintettel a közelgő ünnepekre már 5 koronától kezdve készítünk, kiváló nagyításokat és miniatűr képkeket.

Legalkalmasabb karácsonyi és ujevi ajándékok.

A képeretek megtekinthetők vétel kényszer nélkül.

PUPP LAJOS

arcképfé-tészete

Csapó-utca 79. szám alatt.

Nagybecsü olvasóink

szives tudomására hozzuk, hogy a mai rossz viszonyok folytán

SZABÓ MIKLÓS

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagyruházában

Debreczen, Piacz-u. 19.

(Az Alföldi Takarékpénztárral szemben.)

Az összes raktáron levő áruk **rendkívül olcsó árban** lesznek elárusítva Erről bárki vétel kényszer nélkül meggyőződhetik.

Piac-utca 19. szám.



Apró hirdetések.

Pénzkölcsön

ügyben forduljon

Apródy Józsefhez

Szent Anna-utca 2. szám.

Található a délelőtti órákban 8-tól 12 óráig.

MAISON BIRÓ

angol női szabó

DEBRECZEN,

Deák Ferenc-utca 13. szám.

(Royal mellett.)

8 évig Budapesten létezett. — Mérték után készít finom szövetből selyem béléssel

kosztümöt 90 koronáért

raglánt 70 „-ért

plüsch kab. tot és

színházi köpenyt . . 100 kor.-ért

hölgyek által hozott

kelméből fazont . . 40 „-ért

!! Elsőrendű munka !!

Halló!

Halló!

"Ázi koszt.

Kitűnő elsőrendű szobai kiszolgálás, mérsékelt árban abonenseket elvállalok, **48 korona ebéd és vacsora**, kis könyvecske **20 százalék** kedvezményel. — **Tisztán kezelt fajborok.** Társas összejövetelekre külön kis terem áll az igen tisztelt vendégeim részére.

Társasvacsorákat, zsurokat, a legméltányosabb árban személyes felügyeletem alatt szolgáltatók ki.

Minden pénteken nagy

Haiászesztély,

minden szombaton házilag töltött

Hurkaesztély,

naponta frissen csapolt kőbányai sör.

Szíves pártfogást kérve vagyok

kiváló tisztelettel

Nagy Árpád,

Csapó-u. 14. szám a. levő

Törő-féle Csokonai-vendéglő

tulajdonos.

Felvilágosítás!

Kérje ingyen az érdekes és 4 orvos által irt értekezést 52, a mi higienikus

„Frauenschutz“-unkról.

Szabadalmazva és számos orvostól ajánlva.

Cím: Higienikus Irodalom kiadóhivatala Wien, I. Wollzeile 12

Gyomorgörccs, kólika, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb háziszer a

H HOLLANDI ■
GYOMORCSEPPEK

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

Mihalovits Jenő

gyógyszertárban, Debreczenben.

Eladó

úri lak és üres telek.

Egy szép uri lak, gyönyörű parkkal és beültetett szőlővel, továbbá egy kisebb lakház, nagyobb terjedelmű szőlővel és egy beépítésre kiválóan alkalmas szőlő-épület eladó a Vénkertben. — Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban.

2144.—1913, v. k. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni királyi bírósnak 1913 V. 48601/1 sz. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint F. S. Enghoffer grazi cég részére 32 kor. 60 fill. tőke, ennek 1912. év december hó 23. napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 44 kor. 94 fill. perköltés erejéig 1913 évi szept. hó 14-én bíróság felül foglalt és 826 koronára becsült üzlete berendezés fűszerárak és festékekből álló ingóságok 1913. évi november hó 29-én d. o. 9 órákor kezdetét veendő és debreczenben, — alperes üzletében Móric-telepen, Székely-u. 20 szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatok részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913, november hó 6.

Török Péter,
bírói kiküldött.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség figyelmét felhívni, hogy

saját készítésű

takaréktűzhelyek

különböző kivitelben mélyen leszállított árban kaphatók. Jóságáért szavatosságot vállalok.

Javitásokat jutányosan elvállalok

Kiváló tisztelettel:

PREISLER SIMON
épület és műlakatos.Debreczen, Hunyadi-utca 1 sz.
(Royal-szállodával szemben.)

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.

